Тезисы выступления делегата 5 Конференции МОРО ОООВ ВС РФ капитана 1 ранга в отставке Гринькина Сергея Васильевича
Уважаемые делегаты, боевые друзья!
       Ветераны Орехово-Зуевского местного отделения в полном объеме и по каждой позиции поддерживают и одобряют обращение наших фронтовиков Г.П. Брок-Бельцовой и П.К. Византийского, участников зонального совещания делегатов V отчетно-выборной Конференции МОРО ОООВ ВС РФ от 07.10.2020г. 
       Идет к завершению год Памяти и Славы. Подводя итоги ветеранской деятельности, отдавая дань памяти  нашим Героям, мы должны уделить особое внимание ныне здравствующим участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, это они - бриллианты в нашем информационном арсенале.
       Актив Орехово-Зуевского местного отделения МОРО ОООВ ВС РФ перенимая опыт старших товарищей комитета МОРО, поднял на новый уровень работу с носителями исторической памяти.  
       Развернутый и по крупицам внедряемый в повседневную деятельность ветеранской организации  проект «Ветераны 65+»: внимание, забота, востребованность» дает постепенно свои положительные  результаты. 
       3-й год  проводимая Летняя Ветеранская операция: «Излишки с грядки ветерана – на стол фронтовика», стала все больше раскрывать потенциал аграрных задатков  у членов ветеранского сообщества, что позволило осуществить  значительный охват фронтовиков, инвалидов, участников боевых действий поставками экологически чистых: зелени, ягод, овощей и местных фруктов.
      Продолжает совершенствоваться сотрудничество и взаимопомощь в ветеранской среде, на практике подтвердилась аксиома «Ни что так не окрыляет овеянных мудростью офицеров как информационная подпитка, постоянный обмен, советами о решении житейских проблем, поддержка и поздравления живым словом, печатным стихом в открытке или на социальном сайте».
     Комитет нашей организации уделяет особое внимание созданию мотивации руководителям предприятий и организаций, где трудились наши ветераны до ухода на заслуженных отдых, советуя, когда, как и чем уделить ветеранам внимание и поддержку. 
     Раскручивая дремлющий  потенциал ветеранской инициативы вскрыли большую заинтересованность в ветеранской деятельности наших жен, которые в период нашей служебной деятельности постоянно оставались в тылу, а сейчас  не прочь выйти и в инициаторы  живой ветеранской культурной жизни (театр, экскурсионные поездки, тематические вечера и др.)    Семейная ветеранская деятельность высветила серьезную проблему: вдовы, которые всю жизнь с мужем в боевом строю, но как муж выпал из строя и они остались забыты. Необходимо и вдовам ветеранов военной службы предоставить право вступать в наши ветеранские организации.
     Востребованность это как раз то, что продлевает жизнь ветерана, подтверждением является наш под проект: «Фронтовики на передовой Российского патриотизма», в котором мы предложили фронтовикам в ходе Домашнего диалога фронтовиков с молодежью обсуждать события Великой Отечественной войны с их личным участием, давать советы, наказы в ходе Ветеранских Военных Советов, проводимых с  молодежью очередного призыва, проведение мастер-классов по военной подготовке, в ходе военно-спортивных соревнований и поисковых мероприятий.
     В настоящее время, чтобы Слава о подвигах наших дедов,  в условиях   складывающейся международной, военно-политической и эпидемиологической обстановки:
1.	Острое противостояние стран НАТО и РФ по западному юго-восточному периметру границы с РФ, возникающие военные конфликты и тлеющие цветные революции в странах СНГ.
2.	Годичная служба призывной молодежи в рядах ВС РФ.
3.	Обострение эпидемиологической обстановки в   мире и стране.
Не была забыта и продолжалась,
Комитет Орехово-Зуевского местного отделения МОРО ОООВ ВС РФ  предлагает для обсуждения на сайте ВЕТЕРАН ВС и на 5 конференции МОРО ОООВ ВС РФ с последующим вынесением   на Совет ОООВ ВС РФ и Министерство обороны РФ решение следующих вопросов:
1.	Активизировать деятельность вертикали: ВОЕНКОМАТ-ДОСААФ-СТРУКТУРЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОРГАНОВ -ЮНАРМЕЙСКИЕ ОТРЯДЫ-ВЕТЕРАНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ в военно-патриотического воспитания молодежи, подготовки их к службе в ВС РФ, для этого:
- Способствовать поднятию роли Военкоматов, для начала ходатайствовать о наделении Военных комиссаров согласовательными функциями при назначении на должности: начальника школы ДОСААФ, Заместителей по безопасности учебных заведений, начальника штаба ЮНАРМИИ и др.
2.	Оказать содействие вышестоящим органам по реанимации  Добровольного общества содействия армии авиации и флоту,    перехода данной структуры под крыло Министерства обороны РФ  (Обещанный процесс, изложен на интернет ресурсе  ИА «Амител» 26.03.2015г в статье «ДОСААФ ждет глобальная «патриотическая реформа» не оправданно затянулся )     предлагается на местах для этого:
- отказаться от принципа «Купи-продай» в военно-патриотической и специальной подготовки молодежи;
- возродить в школах ДОСААФ ранее развивающиеся направления воспитания патриотизма, подготовки молодежи к службе, и наполнить новым содержанием:
Так в Орехово-Зуевской школе ДОСААФ, готовили водителей, активно работали Клубы: авиамодельный клуб; радиоклуб; военно-патриотический клуб; Секции: мотоциклетная секция; военно-поисковая секция; судомодельная секция; парашютная секция; стрелковая секция, в настоящее время, школа готовит только водителей, остальные площади сданы в аренду, а авиамодельный клуб, радиоклуб, военно-поисковый отряд держаться на бескорыстном энтузиазме  его членов и руководителей в других местах. 
  - Начальниками школ ДОСААФ назначать заслуженных ветеранов боевых действий и ветеранов военной службы ВС РФ из офицеров командного и инженерно-технического состава.
- Аккумулировать на площадях школ ДОСААФ   ветеранские военные организации, военно-патриотические клубы и военно-спортивные секции, существующие на местах для совместного военно-патриотического воспитания молодежи.
      3.    Решить вопрос о введении начальной военной подготовки в средних образовательных учреждениях.
4.	Льготы ветеранов военной службы РФ перевести с уровня субъекта федерации на федеральный уровень. (Офицеры Вооруженных сил РФ служили Российской Федерации, а не отдельному ее субъекту. К примеру, Вопрос бесплатного проезда в общественном транспорте существует только в пределах субъекта федерации проживания ветерана и не действует на других территориях РФ).
 
Председатель комитета ОЗМО МОРО ОООВ ВС РФ
Капитан 1 ранга в отставке  Сергей Гринькин         
