Выступление председателя комитета МОРО  В.Ф. Рабеева на совместном заседании Совета  ОООВ  ВС РФ, Центрального Совета ДОСААФ России и Главного штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ»  28 марта 2019 года.

«О работе комитета МОРО ОООВ ВС РФ по подготовке к 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»
   В апреле 2016 года комитет МОРО рассмотрел  и утвердил многоэтапный проект-программу  «От 75-летия подвига  защитников Брестской крепости до 75-летия Великой Победы».
Реализация проекта предусматривала следующие основные  цели:
- сохранение и защита исторической памяти, так как именно  ветераны Великой Отечественной войны , боевых действий и Вооруженных сил по своей  сути государственники, державники – являются истинными носителями исторической памяти;
-налаживание и развитие  связей  среди ветеранских организаций по горизонтали,  освоение эффективных, отвечающих современным требованиям, форм и методов работы;
-объединение усилий с военно-патриотическими клубами и отрядами юнармии по внедрению в практику  военно-патриотического воспитания молодежи современных форм воздействия.
Что удалось сделать в прошедшие годы?
    Первое. Строительство военно-мемориального комплекса, посвященного памяти погибших авиаторов в годы Великой Отечественной войны и при испытаниях новой авиационной техники.
Справочно.
 На территории Чкаловского авиационного гарнизона расположено кладбище, которое функционировало с 1942 по 1966 год. 119 захоронений, из них 46 периода Великой Отечественной войны. На кладбище захоронено 8 Героев Советского Союза. В связи с тем, что Министерство обороны не выделяло средств на поддержание кладбища в надлежащем состоянии, оно фактически стало заброшенным, а многие могилы безымянными.  
Комитетом  МОРО  и Щелковским местным отделением, которое возглавляет Заслуженный военный летчик России полковник Ресницкий Юрий Петрович совместно с сотрудниками Щелковского военного комиссариата была проделана значительная работа по паспортизации захоронений, наведению порядка и строительству мемориального комплекса. За счет благотворительных пожертвований и средств президентских грантов, полученных через Национальный благотворительный фонд и Союз пенсионеров было оплачено и установлено 70 (семьдесят) новых гранитных надгробий, сделано ограждение. Общая сумма затрат около  трех с половиной миллионов рублей. Летом прошлого года мы наконец добились, что Департамент имущественных отношений Министерства обороны издал распоряжение о передаче земельного участка, на котором находится кладбище, в собственность Щелковского муниципального района. Надеемся, что данное решение, при соответствующей поддержке властей, позволит включить наш проект  в федеральную и региональную программы и значительно продвинуться в строительстве Щелковского муниципального Военно-мемориального  комплекса к 75-летию Великой Победы.
    Следующее.  По инициативе Волоколамского местного отделения, председатель полковник Гурин Валерий Михайлович и при поддержке комитета МОРО, на центральной площади города воинской славы Волоколамск,  в ноябре 2017 года за счет средств президентского гранта  были установлены мемориальные доски, которые увековечили в граните и бронзе память Командующих и воинов объединений, участвовавших в битве за Москву на Волоколамском направлении.  Более того, Волоколамское и Лобненское местные отделения  (в Лобне наш руководитель подполковник Бодров Валерий Викторович) выступили инициаторами и при деятельной поддержке депутата Московской областной думы Вшивцева Владимира Сергеевича, участника нашего заседания, селу Ярополец Волоколамского района и городу Лобня было присвоено почетное звание «Населенный пункт воинской доблести».
   Второе. Нашими партнерами в реализации этапов проекта-программы «От 75-летия подвига защитников Брестской крепости до 75-летия Великой Победы»  выступили:
- Главное управление социальных коммуникаций Московской области;
-Региональное отделение Военно-исторического общества в Московской области, руководитель Михайлов Константин Петрович;
-Ветеранская организация  9-го Центрального управления Генерального штаба, председатель генерал-майор Терехов Анатолий Иванович.
В реализации нашего проекта мы чувствовали постоянную заботу Губернатора Московской области Воробьева Андрея Юрьевича. К каждому этапу нашего  проекта было Приветствие Губернатора со словами одобрения и поддержки.
В рамках реализации этапов проекта представительные делегации МОРО в количестве от 35 до 45 человек, в составе которых были фронтовики, Герои Советского Союза и России, ветераны боевых действий и Вооруженных сил посетили:
-19-23 июня 2016 года Республику Беларусь. Надолго останется в памяти ветеранов участие в митинге - реквиеме в Брестской крепости, посещение Хатыни, прием в Республиканском комитете ветеранов;
-в апреле 2017 года город воинской славы Ростов –на- Дону, город -Герой Севастополь, Республику Крым (город-Герой Керчь, города воинской славы Феодосию и Евпаторию). На борту флагмана Черноморского флота ракетного крейсера «Москва» ветераны приняли в юнармейцы  лучших учеников школы № 37 города – Героя Севастополь. В октябре- ноябре 2017 года состоялся ответный визит юнармейцев в Подмосковье. Нами была подготовлена интересная насыщенная программа, предусматривавшая посещение  Центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина, Академии гражданской защиты МЧС России, достопримечательностей Кремля и др. На завершающей встрече в детском оздоровительном лагере «Юнармеец» , где были размещены гости, мальчики заявили о принятом ими   решении -поступать в военные училища;
- в сентябре 2017 года город-Герой Волгоград, город воинской славы Воронеж, Капустин Яр (Знаменск), Ахтубинск и Липецк, где состоялись встречи с большими аудиториями курсантов и кадетов. Делегация приняла участие в приеме в юнармию школьников города-Героя Волгоград на Мамаевом кургане;
- в 2018 году в период с 7 по 12 мая делегация в количестве 30 человек приняла участие в памятных мероприятиях, посвященных Дню Победы в Берлине. Программа поездки была наполнена возложением цветов в Трептов Парке  к монументу Советского воина освободителя, участием в акции   «Бессмертный полк», где наша делегация фактически возглавила многотысячное шествие, встречами и общением с руководством Ассоциации  антифашистских организаций – ФИР. В период пребывания в Берлине делегация ветеранов передала немецким молодежным антифашистским организациям письма от военно-патриотических отрядов Подмосковья. Надолго останется в памяти у членов делегации прием в Посольстве Российской Федерации в Федеративной Республике Германия 9 мая, и та  высокая оценка, которую дал Чрезвычайный и полномочный посол России Нечаев Сергей Юрьевич деятельности делегации,  как «народной дипломатии»;
- в августе 2018 года  военно-исторический маршрут ветеранов Подмосковья прошел по Белгородской и Курской областям. Насыщенная военно-патриотическая программа предусматривала участие в торжественных мероприятиях, посвященных 75-летию Курской битвы. Особенность маршрута в городах воинской славы Белгород и Курск  заключалась в том, что в состав делегации была включена концертная бригада в составе Народного артиста России Виталия Алексеенко, солиста «Москонцерта» Бориса Лютика и композитора Николая Дуки, которая дала 5 шефских концертов, в том числе для большого числа отдыхающих в детском оздоровительном лагере. Весь маршрут по местам Курской битвы делегацию сопровождали представители отрядов юнармии. Им были переданы письма, собранные от юнармейцев Подмосковья. За счет средств президентского гранта был оплачен заказ на 500 (пятьсот) комплектов памятных юбилейных медалей «75 лет Курской битве», которыми были награждены не только фронтовики Подмосковья, но и проживающие в Белгородской и Курской областях.  В ходе реализации проекта за счет средств президентских грантов и собственных средств было закуплено и вручено ветеранам Великой Отечественной войны, боевых действий и Вооруженных сил 147 (сто сорок семь) медицинских приборов (АЛМАГ-01, тонометры,  глюкометры и ингаляторы). 
Некоторые итоги маршрутов военно-исторического туризма  ветеранов Подмосковья были обсуждены на IV  конференции МОРО 15 декабря 2018 года. Было отмечено, что военно-исторический туризм,  как форма военно-патриотической  работы, заметно обогатился новым содержанием, качественными показателями. Обновление прежнего подхода, где присутствовала только молодежь и памятные объекты, активным участием фронтовиков, позволило по новому представить военно-исторический туризм, сделать его новой формой  военно-патриотической работы в ветеранском движении. Оправдала себя и внедряемая практика  совместного награждения ветеранов и юнармейцев в период наших поездок, в частности в Трептов Парке в Берлине, В Курске в Парке славы, в Александровском саду, после возложения  венка и цветов к Вечному огню. Несомненно, у награжденных надолго останется в памяти особая торжественность этих церемоний.
Говоря о ритуалах , хочу отметить, что в ходе  реализации IV – VI этапов нашего проекта-программы мы провели торжественные мероприятия, на которых   22 (двадцати двум) местным отделениям были вручены  красные именные знамена. Вручение знамен стало знаковым событием в биографии ветеранских коллективов, способствовало повышению их ответственности и авторитета.  В арсенале нашей деятельности стали использоваться и такие формы, как проведение скайп-мостов в период подготовки очередного этапа проекта. Практическую помощь в их проведении оказал Информационный центр  Академии гражданской защиты МЧС России. Необходимо отметить и возросшую практическую помощь комитета МОРО  и местных отделений военно-патриотическим клубам и отрядам  юнармии. Так, в прошлом году за счет средств президентского гранта в городском округе Домодедово была оборудована общевойсковая полоса препятствий. Общая сумма затрат 375 000 (триста семьдесят пять тысяч ) рублей. Аналогичная полоса препятствий  будет оборудована в Орехово-Зуевском городском округе в сентябре этого года.
В период с декабря 2018 года по февраль с.г. в Подмосковье была проведена масштабная  военно-патриотическая игра  с элементами исторической реконструкции «Ни шагу назад! Позади Москва!». Ее итоги были подведены  28 февраля  с.г в конференц-зале Военного комиссариата Московской области. На пресс-конференции состоялась презентация галереи портретов фронтовиков, созданная молодым талантливым художником Сергеем Комаровым. На полотнах он запечатлел старшего лейтенанта Брок-Бельцову Галину Павловну, штурмана бомбардировщика, полковника Опрышко    Владимира Афанасьевича, участника Курской битвы, Героя Советского Союза  генерал - полковника  Решетникова Василия Васильевича  и других. Также прошла презентация сборника методических рекомендаций по военно-патриотическому воспитанию молодежи «Историческая память – основа российского  патриотического воспитания».
Лучшим военно-патриотическим клубам и отрядам юнармии были вручены призы: пневматические винтовки и сборно-разборные макеты автоматов, 75 победителей были награждены медалями Совета ОООВ ВС РФ «За заслуги».
В ходе нашей работы должное внимание уделялось информационному обеспечению реализации мероприятий проекта. Ежеквартально выходили выпуски информационных бюллетеней «Ветеран военной службы Подмосковья», обстоятельная и  содержательная  информация размещалась на нашем сайте  veteranvs.ru  .
ПРОБЛЕМЫ 
 
1. Недостаточно публично звучит поддержка общественными организациями ветеранов законодательных инициатив по совершенствованию военно-патриотической работы. Есть задумки концептуальные, но есть и уже сегодня востребованные инициативы Комитета Государственной Думы по обороне в отношении увеличения льгот для ДОСААФ, возвращения в систему образования начальной военной подготовки, снятия проблемы допуска к её преподаванию ветеранов военной службы.
Необходимо не только проведение публичных слушаний этой проблематики для заинтересованных общественных организаций, но и освещение в центральной прессе, на телевидении основных положений законодательных инициатив.
Дискуссионные площадки на телеканале «Звезда» послужили бы серьёзной поддержкой этому процессу. А пока мнение ветеранских организаций, ДОСААФ остаётся неуслышанным.

2. Колоссальная работа в Московской области проводится с «Юнармией» вне школ. Вместе с тем, в самих школах в стороне от внимания остаются Музеи воинской славы.
Слабое техническое оснащение средствами визуализации объектов исторической памяти ведёт к замиранию военно-исторической, поисковой работы в школах. Имеющиеся в школах отряды «Юнармии» далеко не в каждом случае выступают костяком для создания актива музейной работы, волонтёрами военно-исторической поисковой деятельности.
Это направление военно-патриотической работы требует не каких-либо единоразовых смотров-конкурсов, основанных на голом энтузиазме, а системного подхода.

3. Требует внимания вопрос сохранения кадров «Юнармии», создание системы «социальных лифтов» для членов «Юнармии», достигших высоких результатов военной подготовки, но с окончанием обучения в школе, прекращающих членство в «Юнармии». В альтернативу «социальным лифтам» «золотой богемной молодёжи» мы должны создать «социальные лифты» патриотической молодёжи, открыть им шире двери военных вузов, вузов, готовящих специалистов для отраслей, обеспечивающих державный статус России.

4. Также необходимо пересмотреть отношение и к военно-патриотическим клубам по месту жительства в системе дополнительного образования, а также имеющих самостоятельный статус общественных организаций. Именно туда может приходить молодёжь, по возрасту вышедшая из «Юнармии», но стремящаяся продолжать участвовать в поисковой, военно-патриотической работе с детско-юношеской аудиторией. 
Сегодня многие такие военно-патриотические клубы остаются в муниципалитетах без помещений для проведения работы, а мы не можем ответить на вопрос юнармейцев – куда им приложить свой патриотизм после выхода по возрасту из «Юнармии».
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