                           Доклад председателя мандатной комиссии  
            V отчетно-выборной конференции МОРО ОООВ ВС РФ
                                                                 16.10.2020 г. 

[bookmark: _GoBack]        Мандатная комиссия проверила протоколы собраний (делегатских собраний)местных отделений, входящих в состав  МОРО  по избранию делегатов на V отчётно-выборную конференцию Московской областного регионального отделения ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации .  Нарушений и недостатков не обнаружено.
        На Конференцию избран 41 делегат от 32 местных отделений. Анализ анкет делегатов и выписок из протоколов конференций показывает, что на Конференцию избрано 41 делегат от местных отделений , 21 делегат - это члены комитета МОРО и члены контрольно-ревизионной комиссии, которые по своему статусу являются делегатами Конференции. Всего участвуют 62 делегата.
     Мандатная комиссия на основании представленных документов и анкетных данных проверила полномочия всех избранных делегатов Конференции и признала их действительными.
Делегатами Конференции избрано 2 женщины :
- Ветеран Великой Отечественной войны Галина Павловна Брок-Бельцова, штурман самолета Пе-2, 125-го гвардейского бомбардировочного Борисовского орденов Суворова и Кутузова авиационного полка имени М.М. Расковой. совершившая 36 боевых вылетов. Награждена орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1-ой и 2-ой степени, медалями, в этом году отметила 95-летний юбилей.
- Галина Петровна Скробова – Кошкина, старший инспектор-летчик авиационного отряда специального назначения «Ястреб» ЦСН СР МВД России, полковник. Единственная женщина-летчик, окончившая Военно-воздушную академию им. Ю.А. Гагарина и адъюнктуру. Вице-президент МОО «Союз женщин летных специальностей «АВИАТРИСА».
Среди делегатов Конференции участники Великой Отечественной войны:
-Византийский Пётр Константинович, старшина, стрелок самолета Ил-2, совершивший 175 боевых вылетов, участник боёв за Прагу, награждён семью орденами.  В этом году Петру Константиновичу исполнилось 97 лет.
- Жучков Иван Иванович, полковник, участник штурма Берлина. В этом году Ивану Ивановичу исполнилось 94 года .
- Козлов Николай Иванович, старший сержант,  награжден боевыми орденами и медалями, среди которых медаль «За отвагу», орден Красного Знамени, два ордена Славы 3 и 2 степени, два ордена Отечественной войны. В этом году Николай Иванович отметил 95-летний юбилей.
Среди делегатов Конференции два Героя Российской Федерации:        
-Рень Виктор Алексеевич, инструктор-испытатель авиационно-космической техники, парашютист-испытатель, заместитель начальника 3-го управления Федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский испытательный центр подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина», 
-Тарелкин Игорь Евгеньевич, испытатель парашютной техники, а также средств катапультирования.
Все делегаты имеют государственные награды, из них  28 человек – ордена, в том числе боевые. 6 делегатов исполняли служебный долг за пределами Отечества. 94% делегатов имеют высшее и высшее-военное образование.
    Ряду ветеранов МОРО Губернатором Московской области объявлена благодарность.
Мандатная комиссия подтверждает полномочия делегатов Конференции в полном объёме Устава МОРО.
Конференция вправе решать любые вопросы деятельности МОРО ОООВ ВС РФ. 

Председатель мандатной комиссии                                          О. Ковальчук                   
