Доклад
контрольно - ревизионной комиссии.


Уважаемые товарищи! По состоянию на сегодняшний день Московское областное региональное отделение проработало более 9 лет. Имеет в своем составе свыше 15 тысяч членов в 35 местных отделениях. За период 2016-2020 годы проводило свою работу в соответствии с целями и направлениями деятельности. В декабре 2018 года  проведена рабочая конференция МОРО, на ней поднимались вопросы хозяйственной деятельности  за прошедшие два года.
Кандидатом политических наук Широковым О.А. под редакцией Рабеева В.Ф., Карагодина В.В., кандидата военных наук Шумеева В.И. подготовлен и издан итоговый отчет МОРО ОООВ ВС РФ за период 2016-2020 годы «Защитить историческую память о мировом значении                                                                                                                                                                                         Великой Победы и передать её молодому поколению». Издание адресуется организаторам  военно-патриотической работы в ветеранских и молодёжных военно-патриотических общественных организациях, руководителям штабов юнармейского движения в Московской области. Следует отметить замечательную подготовку и издание указанного материала и по форме, и по содержанию.

Московское областное региональное отделение реализовывало целый ряд социально значимых проектов:
- «Благодарные потомки помнят подвиги отцов» руководитель проекта Ресницкий Ю.П. поэтому проекту получили Президентский грант в размере 2 млн. руб. (2016-2017 годы);
- социально значимый проект в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина «Наши благодарные сердца Вам ветераны» руководитель проекта Ковальчук О.А. поэтому проекту получили Президентский грант в размере 2 млн. 600 тыс.  руб. (2017-2018 годы);
-«От 75-летия подвига защитников Брестской крепости – к 75- летию Великой Победы» руководитель проекта Рабеев В.Ф. поэтому проекту получили Президентский грант в размере 3 млн. 900 тыс.  руб. (2017-2018 годы);
Московское областное региональное отделение готовит заявку на участие в 2021 году в новом проекте по Народному Ополчению.

Основные расходы по полученным денежным средствам:
- изготовление могильных плит и проведение восстановительных работ на военном кладбище на аэродроме Чкаловский, установлено 72 плиты;
- изготовление мемориальных досок;
-закупка и установка общевойсковых полос препятствий по ходатайству Домодедовского и Орехово-Зуевского отделений, по 370 тысяч рублей каждая;
[bookmark: _GoBack]- частичное финансирование военно-патриотических игр с использованием исторических реконструкций;
- закуплены 100 комплектов юнармейской формы,  200 единиц юнармейской символики, 5 охолощенных карабинов СКС;
- приобретены подарки для группировки Российских войск в Сирии на авиабазе Хмеймим (холодильники, телевизоры, стиральная машина, тепловая пушка, комплекты настольных игр); 
- для реализации проекта «От 75-летия подвига защитников Брестской крепости – к 75- летию Великой Победы» 7 этапов;
- приобретение медицинского оборудования – 115 единиц (тонометры, глюкометры, приборы «Алмаг-01»);
- приобретение 27 именных знамён в наши отделения подготовлено к вручению ещё 5;
- 77 ветеранов получили субсидии в размере по 4 тысячи рублей каждая на приобретение лекарств;
 - оплата медалей и памятных знаков за отчетный период ветеранам вручено свыше 4900 наград;
- оплата типографской продукции в интересах МОРО. С сентября 2017 года ежеквартально комитет МОРО издает информационный бюллетень «Ветеран военной службы Подмосковья» тиражом по 2000 экземпляров, выпущено 11 выпусков стоимость одного выпуска 25 тысяч рублей;
-оплата поддержки сайтов.
В 2019 году в нашу организацию поступили денежные средства:
- на рабочий счёт – 1 062 550 рублей;
- на грантовский счёт – 1 934 322 рубля.
Всего расходы за 2019 год – 2 833 121 рубль 75 копеек.
 
Следует отметить, что в нашей организации за отчетный период не было бюджетного финансирования не по линии Минобороны РФ, не по линии Московской области. Вся финансовая деятельность строилась на основе благотворительных пожертвований и получения грантов. В начале отчетного периода было 7 грант операторов, сейчас 1 Президентский грант оператор. Со стороны грант операторов был организован контроль  расходования выделенных денежных средств по грантам. Особо жесткий контроль организован со стороны фонда Президентских грантов к нашей организации никаких замечаний не было. С 2017 года председатель комитета МОРО Рабеев В.Ф., в соответствии с уставом, взял обязанности главного бухгалтера на себя и подписал договор с ООО «Бухгалтер для Вас» об оказании бухгалтерских услуг.  В целях соблюдения законности расходования денежных средств и соблюдения установленной отчётности проводилась оплата  бухгалтерских услуг:
-ежемесячно по 15 тыс. руб. в период работы по грантам;
-ежеквартально по 5 тыс. руб. за составление отчетов.
За отчетный период финансовых нарушений не выявлено.
Были отмечены недостатки по не своевременному предоставлению отчетов по фондам по проектам руководитель проекта О. Ковальчук и бухгалтер О. Ресницкая мы получили 3 штрафных санкции платили пени. 
Необходимо учесть отмеченные замечания сделать правильные выводы и не допускать их в дальнейшей работе.
В МОРО все платежи проводились только безналичным расчетом.
Полученные денежные средства расходовались законно на цели на которые они и предназначены.
Прошу утвердить отчет ревизионной комиссии.

Председатель контрольно – ревизионной комиссии Попов А.Д. 
