      Уважаемые делегаты Vотчетно-выборной  конференции, коллеги!                                                                                                                                                                                          Я, представляю  Подольское Местное Отделение, одного из числа относительно молодых ветеранских организаций, новой в Подольском г.о, которая на фоне существующих организаций в МОРО ОООВ ВС РФ . Нам  3.5 года.    Организация ветеранов ПМО было учреждена в апреля 2017года, Численность ветеранов в организации по состоянию на 1 октября 2020 года составляет 70 человек.                                                                                                                                                    
  За  этот период существовании в целом организация, комитет ПМО, укрепилась и наладила деловые контакты,  с органами местной власти Г.округа Подольск, с центром занятости и социальной зашиты, по делам молодежи, спорту, образования, с существующими ветеранскими, общественными организациями, военным комиссариатом Г.о, ДОСААФ, воинской частью и военной комендатурой (Военной инспекцией), Комитетом по образованию,  с 36  из 42 существующими Муниципальными общеобразовательными учреждениями СОШ, т.к появление организации ветеранов ОООВ ВС для Комитетов по образованию, Молодежи,  педагогов и школьников, словно озарила их дух. Появление, (поскольку основная масса ветеранов, это приезжие после увольнения из рядов ВС )  как  нововведения Ветеранов ВС ПМО МОРО ОООВ ВС оказались по нраву, Администрации, Комитетам по образованию, по делам Молодежи,  для многих жителей  г.о. правда, ни всем.                                                                                                                                                      . Этот (не взирая на нехваток   достаточного опыта )    период времени  для нас  были годами становления, напряженного ветеранского труда      на благо повышения авторитета  Вооруженных Сил России, патриотического воспитания молодежи г.о,  социальной защиты военных пенсионеров нашей организации.                                                                                                           В этой связи позвольте Вам представить некоторые краткие итоги нашей работы. 
-По вопросам взаимодействия и участия Комитета ПМО по работе с допризывниками и в их подготовке к воинской службе,  с военным комиссариатом Г.о установлены деловые отношения, действует взаимное соглашение. Комитет и ветераны ПМО оказывает действенную помощь военному комиссариату по всем направлениям подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах РФ. (При призывной комиссии Г.о, членом которой является зам. председателя Комитета ПМО, инспектор МО контр адмиралом Гольдибаевым В.В, создана группа, которые на местах помогают работу призывных комиссий. В эти группу вошли ветераны ПМО подполковник запаса Цупиков Б.И. кап 2ранга запаса Петровский, майор запаса Никитин С. Д, ст прапорщик запаса Баркова Т.Л.)  По согласованию с военным  комиссаром за высшими  и средними учебными заведениями закреплены должностные лица и активисты – члены ветеранской организации ПМО, которые оказывают практическую помощь в проведении работы среди студентов по военно-патриотическому воспитанию и подготовке их к воинской службе в ВС РФ. Во всех (6) колледжах Г.о проводилось с участием ветеранов ПМО встреча студентами старших курсов по подготовке молодёжи к военной службе в Вооруженных Силах РФ. 
В практику вошли совместные мероприятия Комитета ПМО с участием в них, комитета по образованию, молодежи, педагогических коллективов и родителей школьников, председателей Комитетов ветеранов войны, Труда и военной службы и по вопросу «О патриотическом и нравственном становлении молодежи подготовке ее к службе в ВС РФ» в Г.о. 

В 2020году в условиях  ограничений веденных в связи с пандемией,  ветераны и члены комитета ПМО, принимали, (на сколько это было возможно, соблюдая меры предосторожности) активное участие в организации и проведении во всех совместных мероприятий, посвященных 75 годовщине Победы в ВОВ и Года Памяти и Славы, Дням воинской славы и по военно-патриотическому воспитанию молодежи. 

 В соответствии с утвержденными планами комитета ПМО и Штаба «Юнармии» г.о смогли (где это было возможно) проводить совместные различные мероприятия.  Ветераны не однократно выступали на «Уроках Мужества», слетах, конкурсах, смотрах, военно- патриотических акциях, военно-спортивных и патриотических играх, в МОУ СОШколах, МОУ Быковской  СОШ в Центре по подготовки юнармейцев «Дом Юнармии г. о,  на территориях Музея заповедника «Ленинские Горки»,  воинской части, на Октябрьской площади (н.п Климовск)  г.о.    
Комитет ПМО, проводя в 2019и 2020 годах плановые мероприятия по патриотическому воспитанию молодежи, работал в тесном взаимодействии с комитетом МОРО и совместно проводили   областные ВПИ  на базе ДЮОК «Родина» г. о Подольск с элементами реконструкции под названием «Ни шагу назад за нами Москва», «В белоснежных полях подмосковья». По итогам состязаний Юнармейские отряды - победители были награждены призами, грамотами и подарками Комитета МОРО ОООВ ВС РФ.  
 В рамках реализации  задач, патриотического воспитания молодежи в г.о в 2020 году с личным  участием ветеранов ПМО проведено более 20 различных мероприятий. В рядах Юнармейцев Г.о насчитывается 1500 учащиеся из 33 Общеобразовательных учреждений.  15 декабря 2016 года можно  считать Днём рождения Юнармии Подольска. Именно в этот день первые 100 мальчишек и девчонок из 5 юнармейских отрядов надели красные береты и дали клятву верности юнармейским принципам. Прошло немногим более 3 лет и юнармейских отрядов уже 33, а количество юных подольчан, прошедших юнармейскую школу приблизилось к 2,5 тысячам человек. И дело здесь конечно же не в цифрах, а в содержании того пути, который прошли плечом к плечу все мы: дети, родители, педагоги, соратники ветераны за столь небольшой период времени, и что есть нам сказать нашим дедам и прадедам, разгромившим ровно 75 лет назад фашистскую нечисть.
   В декабре 2019 года на торжественном приеме в ряды Юнармии за высокие личные результаты и активное участие в конкурсах и соревнованиях муниципального и регионального уровней, за личный вклад и активное участие в военно-патриотической работе награждались юнармейцы и руководители юнармейских отрядов и образовательных организаций – 35 руководителей и 26 юнармейцев: - Памятной медалью Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации «75 лет подвига Подольских курсантов»                                                                            - Медалью Юнармии и грамотой Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации «За заслуги».                                                                                           С 2018 года для юнармейцев разработана система Юнармейских книжек, аналог военного билета. В документе фиксируются достижения ребёнка.                                                                                         С лета 2019 года первые 19 ВУЗов России объявили право льготного поступления при предъявлении данной юнармейской книжки.               .  Главный залог и объяснение данных достижений является то, что от Городского округа не просто выставляется команда, как это происходит в других муниципальных образованиях Подмосковья, а проходят муниципальные отборочные военно-спортивные игры. Если команда хочет поехать на вышестоящие соревнования и слёты она должна быть сильнейшей в своём муниципалитете. По итогам проведения муниципального отборочного соревнования образуется сборная Городского округа Подольск. Как результат: абсолютно любой юнармеец Городского округа Подольск может принять участие в вышестоящих по рангу соревнованиях.
   И работы, проводимые местным отделением ВВПОД «Юнармия» Городского округа Подольск безусловно даёт свои плоды. По итогам прошедшего 2019 года, Подольские юнармейцы признаны лучшими в Подмосковье, завоевав Кубок победителей регионального смотра-конкурса и материальную награду в виде 25 комплектов юнармейской формы. Именно юные подольчане на протяжении нескольких последних лет представляют Московскую область на финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» и делают это небезуспешно, занимая призовые места в отдельных конкурсах и входя в ТОП – 10 лучших команд России. Победы и призовые места на слётах, смотрах, конкурсах как регионального, так и федерального уровня за три года исчисляются десятками.   Именно на территории Городского округа Подольск открыт первый Дом Юнармии Московской области.                                          
Несколько слов по  Вопрсам социально-правовой защиты ветеранов
Комитет вникает и налаживает работу с ветеранами, а также приему жалоб и заявлений ветеранов и членов их семей. 
В 2020 году поступление и зарегистрированных писем, жалоб и заявлений не было, за исключением только устных.
Наибольшее число обращений ветеранов связано с вопросами назначения и перерасчета пенсий, отрицательного отношения государство к заслуженным пенсиям и манипуляция вокруг этого вопроса, который деморализует и умоляет честь и достоинство ветеранов. 
По Состояние медицинского обслуживания ветеранов, обеспечение лекарствами по льготным рецептам.
Инвалидам и ветеранам, приравненным к ним по льготам гражданам, а также ветеранам военной службы оказание плановой медицинской помощи (амбулаторно-консультативной и плановой стационарной) обеспечивается в Военном госпитале Г.о и в Госпитале для ветеранов войны г. Зеленограде в порядке очереди.
Льготное лекарственное обеспечение ветеранов БД и военной службы при оказании амбулаторно-поликлинической помощи формально осуществляется.
Назначение льготных лекарственных препаратов и выписка бесплатных рецептов пациентам, отнесенным к федеральному или региональному уровню ответственности, осуществляется в учреждениях здравоохранения по месту жительства и результатам врачебного осмотра исходя их тяжести и характера заболевания согласно стандартам медицинской помощи.
Однако, ход проверки и опроса ветеранов и аптек в Г.о показал, что многие ветераны в 2020 году отказались от получения льготных лекарств. Причина отказа: нет качественных медикаментов, аптеки продолжают обеспечивать своих клиентов аналогами лекарств низкого качества. А препараты, которые предлагаются,- баснословно дорогие. Например: Препарат «Ксарелто» которое выписыватся ветеранам с болезнями сердца 2017году стило около 7000 рублей (100 таблеток, 20 мг), а нынче около 13000!!!    ПРОБЛЕМЫ;
 Нехватка пенсионеров, алтруистов, неохотно идут, «молодые» ветераны а некоторые из существующих, с оглядкой работают, очень большая нагрузка на ветеранов, некоторым приходиться отпрашиваться или взять отгул с работы для проведения мероприятий. 
Проблемы нехватка, специалистов по военной  подготовке  в школах. ПРОСЯТ педагоги. Приходится  привлекать ветеранов,  провести мастер классы.
Число юнармейцев увеличиваются каждый год. Проблема проведения массовых мероприятий и связанные с ними издержки – все делается на ГОЛОМ энтузиазме ветеранов.
Нехватка  материально техн ких средств для проведения поисковых работ, обмундирования, инвертаря, приборов  индикации, транспорта, бензин только на своих.  ВСЁ делается на голом энтузиазме ветеранов. 
Мед обеспечение: нехватка лекарств. Дорогие стимулторы линзы от катаракта очень дорогие, нехватка дороговизна. Военные Дома (доступные, популярные) отдыха и санаторий в Сочи, Кудепста и др.,  распроданы. Курорты дорогие, путевки не актуальные.  Очень хочется надеяться на делегатов Конференции и Председателя Совета ОООВ ВС РФ, чтобы они достучались до насущных проблем ветеранов ВС,БД. 

  Завершая своё выступления хочу всем нам дорогие коллеги  пожелать успехов, терпения, мудрости  в нашем не легком труде и во всех начинаниях на благо успешного развития ветеранского движения МОРО ОООВ ВС РФ и  укрепления нашей Родины.   Крепкого здоровья Вам, счастья благополучия и мирного небо над головой!
А  работу комитета МОРО ОООВ ВС РФ за отчётный период признать удовлетворительной;                                                                                                                         - признать работу контрольно-ревизионной комиссии МОРО ОООВ ВС РФ за отчётный период удовлетворительной;
 - поддержать предложение выдвинуть и избрать председателем комитета МОРО ОООВ ВС РФ на новый отчётный период Владимира Фёдоровича Рабеева.
	
    Благодарю Вас за внимание!




      
