Выступление заместителя председателя Богородского местного отделения  Старушкина В.И. 

             на 5-й конференции  МОРО
       Товарищи делегаты конференции!

    В отчётный период работа комитета МОРО отличалась  практическим вкладом в повышение авторитета, боевитости и  работоспособности местных ветеранских организаций. Это стремление  мы постоянно ощущали в своей работе.

    В марте 2019 г. в Ногинске на базе нашей организации,  не без  рекомендации МОРО, прошло выездное совместное заседание Совета ОООВ ВС РФ, Центрального Совета ДОСААФ России и Главного штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ».

    Главный вопросом Заседания - основные направления взаимодействия общественных организаций  в работе в период подготовки и празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

    Руководители организаций рассказали об опыте работы с молодежью по патриотическому воспитанию. С докладами выступили Председатель ДОСААФ России Генерал-полковник Колмаков А.П., Руководитель главного штаба ЮНАРМИИ, Депутат Государственной Думы ФС РФ, Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Романенко Р.Ю., Директор Центрального музея ВОВ Школьник А. Я.

    Вел заседание генерал армии, генеральный инспектор, Председатель Совета ОООВ ВС РФ В. Ф.  Ермаков. 

      В ходе заседания Виктор Федорович дал высокую оценку работе Московской областной  региональной организации, военно-патриотической работе Центра инициатив Богородского округа под руководством члена нашей организации Алексея Грицина.

    С обменом опытом работы выступил председатель МОРО ветеранов ВС Рабеев В.Ф.

    Гостям мероприятия были представлены передвижные выставки "209-й пехотный Богородский полк" , "Дорогами мужества и стойкости", "Медали ВОВ". 

    18 июля 2019 г. на совещании ветеранского актива города  анализировалась  проводимая работа  и было принято решение создать штаб по подготовке к  празднованию 75-й годовщины Победы, заседания которого проводить ежемесячно.

    Всё это позволило местному отделению ветеранов ВС  городского округа к январю 2020 г., к началу смотра-конкурса на лучшее местное отделение по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.  иметь некоторые наработки.

  В плане подготовке к празднованию 75-й годовщины Победы по рекомендации МОРО, при комитете местного отделения была образована специальная группы в составе члена нашей организации, представителей молодёжной организации «Юность» , журналистов и работников телевидения. Эта группа сумела посетить на дому 4-х участников ВОВ. Участнику войны вручались подарки и проводилась видеосъёмка.  Режим самоизоляции заставил нас изменить форму этой работы. Дальнейшие поздравления ветеранов проводились дистанционно. В городском округе  был подготовлен специальный автомобиль с громкоговорителем и вокальная группа.  Участник войны поздравление принимал на балконе своей квартиры, для него исполнялись песни военных лет.           

    Поздравление ветерана превращалось в праздник жителей близлежащих домов.

    Не без практической помощи МОРО мы поздравили на дому всех участников Курской битвы с 75-летием. МОРО для каждого участника битвы  выделило нам медали победителей в Курской битве и продовольственные пакеты от Правительства Московской области.

     В течение всего отчётного периода наша организация уделяла большое  внимание воспитанию подрастающего поколения. Штаб «Юнармии»  в Ногинске возглавляет член нашей организации полковник Чобот С.В.  Юнармейцы, проводя свои мероприятия, постоянно приглашают ветеранов.

    Неоднократно на этих мероприятиях присутствовали и принимали участие в их проведении члены комитета МОРО Широкий О.А., Ковальчук О.А и др.

    В  2020 г. мы подвели итоги трёхэтапного конкурса на лучшее произведения в честь 75 годовщины Победы. Подводя итого конкурса председатель жюри ректор Богородского политехнического института, профессор, генерал-лейтенант Каштанов В.Ф обратил внимание на стихотворение «Я Родиной своей горжусь», которое прислал ученик 7 класса 45-й школы из Ямкино Мешков Роман и предложил поощрить его. По нашей просьбе Рабеев В.Ф сумел добиться награждения этого юного дарования  грамотой   Ермакова В.В. 

    В день подведения итогов 18 августа 2020 г. на площади «Победа» у вечного огня в г.Ногинске всем победителям конкурса, в том числе и Мешкову Роману были вручены денежные премии и сертификаты МОРО.

    Эти и другие мероприятия по патриотическому воспитанию, проводимые МОРО  свидетельствуют о заслуженном определении  Московской областной организации 1- го места  среди других организаций РФ.

    Работу комитета МОРО за отчётный период предлагаю признать удовлетворительной.

    В качестве постановочного вопроса   предлагаю:

  Учитывая сложный  период, связанный с коронавирусом, председателю комитета МОРО периодически проводить совещания  с председателями местных отделений в режиме видеоконференций.

    Сайт МОРО даёт хорошую информацию о работе комитета и местных организаций. Однако , предлагаемое мероприятие позволило бы председателю комитета иметь обратную связь, лучше слышать запросы местных отделений.

    Судя по качеству  сайта МОРО, можно сделать вывод, что его ведут подготовленные специалисты, способные организовать видеоконференцию. 

